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Félévi felmérő
„A” csoport

1. [bookmark: _GoBack]Töltsd ki a gondolattérképet! Kerüljön be minden, amit az őszről tudsz! 


						     ősz



											  _ / 5 pont
2. Húzd alá az állatmesére jellemző szavakat!

egér 		királyfi 	táltos paripa 	kismadár 	róka 	csudakakas

 kincsesláda 	békakirály 		üveghegy 		medve

  _ / 5 pont
3. Egészítsd ki a verset! A megadott szavakból válassz! Adj címet a versnek!  

szaporán   hopp   végtelen   szán   siklik   vágtat   szélvész   fénylő   teli


Cím:_______________________________

Hipp-________ fut a szán,
_____________ szaporán.
Dobrokol a havon
______________ paripán.

Hejhó ügyesen
_______________ tüzesen,
húzza a teli szánt
_______________ hegyeken.

Hipp-hopp fut a ____________
villám-paripán,
___________________ utakon
dobban ____________________.

              (Szepesi Attila)   	            _ / 10 pont
4. Olvasd el a szavakat, szókapcsolatokat! Írd be a sorszámukat a vázlatkör megfelelő helyére!

1. Gazdag asszony lett belőle. 
2. Királykisasszony.
3. Kacsalábon forgó vár. 
4. Gonosz boszorka.
5. Kacor.
6. Nem volt gyermekük.
7. Nyúl. 
8. A királylányt megnevettették. 
9. Ellopták az aranyalmákat. 
10. Sárkány.
11. Üveghegyen innen. 
12. Ha felébresztem, vége az életemnek.
13. Vásár. 
14. Levágta a sárkány összes fejét. 
15. Aranyhal.
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_ / 15 pont

5. Melyik mesekezdés (MK), mesebefejezés (MB), csodás meseszereplő (SZ) vagy jellemző mesei kifejezés (K)? Írd a betűjelüket a sorok után! 

Egyszer volt, hol nem volt…	__ 
Az állatok nyelvén tudó juhász. __	 
Égszakadás! Földindulás! __ 		 
– Hát, uram, teremtőm…  __		 
… inába szállt a bátorsága.  __ 	 
Volt egyszer egy szegény özvegyasszony…  __ 
 A vasorrú bába.  __
– Szaladj innét, te szerencsétlen!  __
– Majd helyrecsavarintom én a kend dolgát!  __
Hatalmas lakodalmat csaptak. __
Megint mennek, mendegélnek…  __
Még az Óperencián is túl, az üveghegyen innen volt.  __
Még ma is élnek, ha meg nem haltak. __
A hétfejű sárkány.  __								_ / 14 pont

6. Olvasd el a következő szöveget! Válaszolj a kérdésekre!

A jegesmedvék

A jegesmedve a világ legnagyobb szárazföldi állatai közé tartozik. Teste nyúlánk, feje és arcorra megnyúlt, szemfoga gyengén fejlett, apró füle és rövid farka csökkenti a hőleadást. Szeme kicsiny, nyaka hosszú, lábai a többi medvéénél jóval szélesebbek és hosszabbak. Hatalmas mancsai segítik a havon és a jégen való biztonságos közlekedésben. Hasznukat veszi úszás közben is, és persze fegyvernek sem utolsók. Szájában félelmetes fogsor lapul. Halakat és fókákat fogyaszt vele, de olykor madarakat és rénszarvast is elejt. A jegesmedve bőre a krémesen fehér mackóprém alatt koromfekete. Az üreges szőrszálak áteresztik a napsugarakat. A fekete bőre sokkal több napsugarat és hőt nyel el, mintha világosabb lenne. A jegesmedvének így a kevés napsütéstől is jó melege van a mínusz 40 fokban.
A jegesmedvének az Északi-sarkvidék jégmezőinek déli része az otthona. A legtöbb jegesmedve szinte egész életét a sarkvidék befagyott vizein, a lassan sodródó jégmezőkön tölti. Csak a párzásnál mennek a szárazföldre. A jegesmedve szinte állandóan vándorúton van, sokszor napi 70 km-t is megtesz a táplálékért. A jegesmedve csak a sarki nyár hónapjaiban fogyaszt egy kevés zuzmót, mohát vagy bogyót, de azt is csupán étrendi kiegészítésként. Élőhelyén csúcsragadozó, tehát más állat nem vadászik jegesmedvére. Az emberek jelentik számára az igazi veszélyt, akik – a tiltás ellenére – prémjéért, húsáért máig vadásszák. Ezért szabadon már csak körülbelül húszezer jegesmedve élhet. 
A globális felmelegedés miatt fokozatosan szűkül a jegesmedvék élettere. Az általános felmelegedést az emberi tevékenységek idézik elő. Az autók, gyárak és más emberi vívmányok (pl. dezodorok) által a levegőbe juttatott káros gázok burokkal veszik körül a Földet. Ez az áttetsző burok úgy viselkedik, mint az üveg: a napsugarak egyre inkább felhevítik bolygónkat. De a hatalmas hő nem tud távozni, nem engedi a Földet körülvevő gázhéj. Úgy lehet ezt elképzelni, hogy a nyári napon álló autóra gondolunk, amelyben a kinti hőmérsékletnél is sokkal melegebb van. Az autó üvege ugyanígy megakadályozza a forró levegő kiáramlását. A felmelegedés miatt olvadnak az Északi-sark jégtáblái, ahol a jegesmedvék élnek. Ezért a jegesmedve felkerült az úgynevezett „vörös listára” is, amely a Föld veszélyeztetett állat- és növényfajait tartalmazza.


a) Miért vadásszák a jegesmedvét? Húzd alá a szövegben!

b) Milyen szőrszálak borítják a jegesmedve testét? ___________________

c) Hány fokos hőmérsékletben érzi jól magát a jegesmedve? ___________
_ / 3 pont

7. Készíts gondolattérképet az olvasottakról!


testfelépítése							élőhelye

____________________				 ______________________
____________________	jegesmedve	______________________
____________________				______________________
____________________				______________________



táplálkozása							veszélyeztetettsége

____________________				______________________
____________________				______________________
____________________				______________________
____________________				______________________


_ / 16 pont
 
8. Igaz vagy hamis? Írj az állítások mögé I vagy H betűt!

a) Hatalmas mancsaival biztonságosan közlekedik a jégen és a havon. ___

b) A jegesmedve bőre krémesen fehér. 						 ___

c) A jegesmedvét a fókák vadásszák. 						 ___

d) A felmelegedés miatt kisebbek lesznek a jégtáblák. 			 ___

e) A jegesmedve a Föld egyik veszélyeztetett állata lett. 			 ___

_ / 5 pont
9. Fejezd be a következő mondatokat!

a) A jegesmedve bundája átereszti a napsütést, hogy _________________
___________________________________________________________ .

b) A föld felmelegedését azzal idézik elő, hogy ______________________
___________________________________________________________ .

c) A jegesmedve felkerült a „vörös listára”, mert ______________________
___________________________________________________________ .
_ / 6 pont

Összesen: __/ 80 pont
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